
 
 
 
 
 
 

ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 25 DE JUNHO DE 
2025. 
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de Junho, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19h30min (dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em 
sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os 
seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice 
Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira 
Neckel. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a Reunião, distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 21 (número vinte e um) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária 
Nº 20 (número vinte). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada 
por 7 votos favoráveis e 1 voto de abstenção. Dando continuidade solicitou a Presidente da 
Mesa Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Of. Nº 003/2025 (Ofício número 
zero zero três barra dois mil e vinte e cinco) dos vereadores da Bancada MDB encaminhando 
os pedidos de informação N° 001/2025, 002/2025 e 003/2025. Of. Nº 012/2025 (Ofício número 
zero doze barra dois mil e vinte e cinco) da vereadora Carine Medtler encaminhando as 
indicações N° 005/2025 e 006/2025. Of. Nº 002/2025 (Ofício número zero zero dois barra dois 
mil e vinte e cinco) da vereadora Mariângela Fritzen encaminhando a indicação N° 001/2025. 
Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS como nenhum vereador se inscreveu passou-se para as 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocado em discussão o pedido de informação 
N° 001/2025 da Bancada MDB que “Solicito que a Prefeitura envie as seguintes informações 
referente ao fornecimento de água no Município: * O que é necessário para instalação de água? 
Quais são os procedimentos para o fornecimento desde a solicitação do consumidor até o 
fornecimento da mesma? * Qual o prazo de instalação a partir do momento da solicitação? * 
Sobre o corte do serviço de abastecimento de água, quais os critérios usados para determinar o 
corte?  (atraso de pagamento, quantidade de contas vencidas, etc.). * ⁠Notificação ao usuário: 
como ele é comunicado sobre as contas atrasadas? * Qual prazo é concedido ao usuário para a 
regularização antes da interrupção do fornecimento? * Após a notificação e a não regularização 
das pendências, qual o prazo para o corte? * ⁠Valor da taxa de religação, se houver, e o prazo 
médio para o restabelecimento do serviço depois do pagamento. * ⁠Existem casos específicos 
que estão isentos de corte, e como essa condição é verificada? * É de conhecimento que o 
fornecimento de água está vinculado à Secretaria de Obras. Quem é a pessoa responsável que 
avalia a solicitação de instalação de água, quem faz o levantamento das contas atrasadas, quem 
realiza as notificações e quem decide pelo corte de água? * ⁠Quantidade de cortes de água 
realizados mensalmente pelo Município nos últimos 12 (doze) meses, informando também o 
percentual em relação ao total de unidades consumidoras”. Como não houve manifestação, 
seguiu-se para votação, onde foi aprovado por unanimidade. Pedido de informação N° 
002/2025 da Bancada MDB que “Considerando o lançamento do Programa Pavimentar RS 
pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul no ano de 2024, solicitamos à Administração 
Municipal que informe se o Município de Presidente Lucena realizou cadastro para 
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participação neste programa. Em caso afirmativo, requeremos que sejam informados quais 
projetos (ruas) foram cadastrados, e o envio de cópias dos referidos projetos. Solicitamos, 
ainda, que seja especificada a data em que cada projeto foi efetivamente cadastrado no sistema, 
bem como que seja informado se o Município foi contemplado em alguma fase do programa. 
Adicionalmente, caso o Município tenha sido beneficiado, requeremos informações detalhadas 
quanto ao andamento das obras, incluindo a descrição das etapas que já foram executadas, 
aquelas que permanecem pendentes, os valores efetivamente recebidos. Solicitamos, por fim, 
que seja informado se a prestação de contas já foi realizada ou se ainda se encontra em 
andamento, com a indicação do estágio atual”. Foi colocado em discussão, e como ninguém se 
manifestou colocou-se em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Pedido de informação 
N° 003/2025 da Bancada MDB que “Solicitamos que seja informado qual a quantidade total de 
saibro e brita adquirida desde 01/01/2025 e o valor total de cada, bem como a forma de 
aquisição. Também solicitamos que sejam informadas as quantidades e em quais vias o saibro 
e a brita foram destinados mês a mês desde janeiro do corrente ano. Além das vias públicas, 
caso o material tenha sido destinado para outros fins, como áreas não públicas, obras 
específicas ou outros locais, favor informar detalhadamente”. Foi colocado em discussão, e 
como ninguém se manifestou colocou-se em votação, onde foi aprovado por unanimidade. 
Indicação N° 005/2025 da Vereadora Carine Medtler que “Na qualidade de vereadora e 
também professora da rede municipal de ensino, venho, por meio deste, solicitar ao Poder 
Executivo que sejam viabilizadas melhorias na infraestrutura da Escola Municipal Frederico 
Bervian, especificamente com a instalação de um espaço coberto na área externa destinada à 
baldeação dos alunos. Atualmente, observo a dificuldade enfrentada pelos estudantes, 
principalmente em dias de chuva, quando precisam fazer a troca de transporte escolar expostos 
às condições climáticas. Muitos alunos não dispõem de guarda-chuvas, o que acaba resultando 
em transtornos como roupas molhadas e desconforto”. Foi colocado em discussão, a vereadora 
Carine se manifestou dizendo que como acredita que o lugar de baldeação dos alunos não 
mude por ser a bastante tempo nessa escola, e melhor do que o antigo seria importante pensar 
nessa melhoria, que é um pedido antigo da comunidade escolar. Salientou que muitos alunos 
não levam até a escola guarda chuva e acabam ficando molhados. A vereadora Mariângela 
disse que já conversou com a secretária da Educação Marli sobre essa questão e que o 
município já tem verba para essa estrutura, porém ainda estão analisando de que forma seria a 
mesma, faltando também o projeto da engenharia. Na sequencia colocou-se em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Indicação N° 006/2025 da Vereadora Carine Medtler que “Solicito 
a instalação de uma parada de ônibus maior ou a instalação de uma cobertura externa junto a 
parada nos fundos da escola estadual Guilherme Exner, onde é feita a baldeação de alunos da 
rede municipal, com o objetivo de proteger os alunos principalmente em dias de chuva e 
oferecer mais segurança”. Sendo colocado em discussão a vereadora Carine pediu que seja 
analisado uma opção de cobertura maior principalmente pela quantidade de alunos que  
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precisam dessa estrutura, principalmente nos dias de chuva. Indicação N° 001/2025 da 
Vereadora Mariângela Fritzen que “Sugiro para a pasta do TURISMO, incluir informações de 
ROTAS DE CAMINHADAS no site do município e fazer uma placa no parque com QRcode 
onde direciona para os mapas, informando as opções de trajetos. Deixo o site de Linha Nova 
como sugestão de consulta: https://www.linhanova.rs.gov.br/site/spassweg”. Foi colocado em 
discussão, onde a Vereadora Mariângela se manifestou dizendo que é algo simples e que é 
importante para o município pois temos muitos turistas que vem até a cidade caminhar e 
conhecer a cidade nos finais de semana. E seria interessante que se tenham esses trajetos 
elaborados, com nome para cada um, para assim trazer cada vez mais pessoas a conhecerem. 
Seguiu-se para votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação N° 002/2025 da 
Vereadora Jordana C. Schmitz que “Indico que façam os devidos reparos para o fechamento 
dos buracos no trecho do trevo e no cruzamento da Avenida Presidente Lucena e Rua Pedro 
Heylmann, próximo a Igreja Evangélica Luterana”. Foi colocado em discussão, a vereadora 
Carine disse que seria importante que sejam revistos todos os pontos no município, do trevo e 
em direção a Linha Nova Baixa, onde agora com as chuvas alguns pontos estão cedendo, 
colocou-se em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Indicação N° 003/2025 da 
Vereadora Jordana C. Schmitz que “Indico que seja instalada placa informando rua sem saída 
na entrada da Rua Três Marias”. Colocou-se em discussão e como não houve manifestação 
seguiu-se para a votação, onde foi aprovado por unanimidade. Como na DISTRIBUIÇÃO DE 
PROJETOS, não haviam projetos e nem projetos para apreciar na ORDEM DO DIA, passou-
se para o período do GRANDE EXPEDIENTE, onde nenhum vereador se inscreveu. A 
Presidente aproveitou o momento para mencionar que na segunda feira dia 30 será o primeiro 
sorteio do Sua Nova Vale Premios, onde as notas devem ser trocadas até sexta pelos cupons 
para estar concorrendo aos prêmios. Salientou também que a obra da ponte sobre o Arroio 
Veado em Picada Schneider está totalmente concluída e liberada após o período de secagem do 
concreto, garantindo segurança para todos. Destacou também o lançamento do documentário 
“Um caminho, Um arroio, Uma estrada, Uma cidade”, sendo uma noite especial, trazendo a 
reflexão sobre quem somos, de onde viemos e para onde queremos ir como comunidade. A 
presença do presidente da comissão emancipacionista e primeiro prefeito Antônio Nilo Hansen 
foi especial, cuja trajetória e dedicação ao município foi lembrada com respeito e gratidão. E 
como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos 
presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para 
o dia 02 (dois) de Julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min (dezenove horas e 
trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo, onde será uma sessão especial 
de homenagem ao dia do Bombeiro e encerrou a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, 
Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela 
Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE 


